

КЊИЖАРИ МАТИЦЕ
СРПСКЕПредстављање
књиге Радоја
Фемића

У Књижари Матице српске вечерас од 19 часова биће представљена књига мр Радоја Фемића „Ишчекивање апсурда. Компаративни оглед: Самјуел Бекет, Миодраг Булатовић, Жарко Команин“. О дјелу и аутору говориће мр Александар Ђуковић и мр Милорад Дурутовић.

Радоје Фемић рођен је 31. децембра 1988. године у Бијелом Пољу, гдје завршава основну школу и гимназију. На Студијском програму за српски језик и јужнословенске књижевности Филозофског факултета у Никшићу завршава основне студије, одбранивши завршни – дипломски рад у октобру 2011, на тему Приповједачки поступак у Травничкој хроници Иве Андрића. Након тога уписује постдипломске студије из области науке о књижевности, с предметом уже струке – Драма у српској књижевности, и у јулу 2016. брани магистарски рад под називом Тема апсурда у драми о Годоу (Бекет, Булатовић, Команин).

На докторским је студијама на Филозофском факултету у Новом Саду. Радио искуство стицао као професор књижевности у гимназији, а од школске 2014/15. ангажован као сарадник у настави на Филолошком факултету УЦГ. За постигнуте резултате током студирања више пута награђиван од стране Факултета. Био стипендиста Владе Црне Горе на основним, као и Матице српске – Друштва чланова у Црној Гори, на магистарским студијама. Учесник је бројних научних и стручних скупова, округлих столова, књижевних програма. Бави се писањем књижевне критике. Живи у Подгорици.

Ж.Ј.

У МАТИЦИ СРПској У
ДАНИЛОВГРАДУ
О историји
Бјелопавлића

У Матици српској у Даниловграду вечерас, у 20 сати, одржаће се предавање проф. др Жељка Вујадиновића о историји Бјелопавлића. Професор Вујадиновић је родом из овога краја, а већ годинама предаје на факултету у Републици Српској. До сада је објавио више студија и одржао преград предавања о догађајима који су обиљежили Бјелопавлиће.

И.М.

ПРОМОЦИЈА КЊИГЕ
ЖЕЉКА РУТОВИЋА
„Читања и
сјећања“

У оквиру Трећег интернационалног сајма књига Подгорица 2017, у суботу у 19 часова у Капитал плази, биће промовисана књига „Читања и сјећања“ (есеји о смислу трагања – ријеч и човјек) публицисте и теоретичара медијске културе Жељка Рутовића.

Рецензент књиге, новинар Миња Бојанић, казао је да „Рутовић у маниру преданог и неуморног „ткача“ као изузетни ерудита чија је реченица уобичајено већ чак и у завидно белегистичкој равни, као ријетко ко код нас, маштовито и успјешно, „мири хладни језик теоретског и аналитичког“. На промоцији ће говорити новинар Вања Ковачевић, мр Зоран Бошковић и аутор.

Ж.Ј.

ШВЕДСКА АКАДЕМИЈА ОБЈАВИЛА 114. ЛАУРЕАТА НАЈПРЕСТИЖНИЈЕ НАГРАДЕ ЗА КЊИЖЕВНОСТ

Казуо Ишигуро добитник
Нобелове награде

Казуо Ишигуро

Британски писац Казуо Ишигуро је 114. добитник је овогодишње Нобелове награде за књижевност. Ишигуро је рођен у Јапану, али се шездесетих година прошлог вијека са породицом преселио у Велику Британију. Добитник Нобела за књижевност 2017. године пише на енглеском језику.

На вијест о одлуци Шведске академије Ишигуро је за Би-Би-Си рекао да је да осјећа због Нобелове награде „величанствену част, јер значи да је на путу највећих писаца који су живели“.

У образложењу одлуке Нобеловог комитета, коју је новинарима из цијелог свијета саопштила секретарка шведске академије Сара Даниус, наведено је да Ишигуро пише „романе велике емоционалне снаге“, и да у својим књигама „открива амбис који стоји испод нашег илузорног осећања везе са свијетом“.

Ишигуро је најпознатији по дјелима „Не дај ми никада да одем“ (Never Let Me Go) и „Остаци дана“ (The Remains of the Day), по ком је снимљен истоимени филм 1993. године у ком глуми Ентони Хопкинс.

Добиће девет
милиона шведских круна

Ове године сваки лауреат из Нобеловог фонда добија девет милиона шведских круна, односно близу милион еура. Износ ће подијелити ако буде више лауреата у једној дисциплини. Како стоји на званичном сајту Шведске академије за овогодишњег лауреата Нобелове награде за књижевност пристигло је 240 предлога за 195 кандидата.

Како пак сазнаје британски Гардијан, и ове године главни танаџи за награду су били Кенијац Ngugi wa Thiong'o и Јапанац Харуки Мураками. У игри је била и канадска списатељка Маргарет Атвуд, као јужнокорејски pjesник Ko Un, те његов израелски колега Амос Oz, италијански есејиста и романописац Клаудио Магрис и шпански писац Хавијер Мариас. Ипак, Казуо Ишигуро је 114. добитник најпрестижнијег признања.



За књигу „Остаци дана“ Ишигуро добио је Букерову награду. Последњи роман „Закопани цин“ (The Buried Giant) објавио је 2015. године.

Шездесетдогодишњи Казуо Ишигуро рођен је у Нагасакију. Дипломирао је на Универзитету у Кенту, а мастер студије из области креативног писања завршио је на Универзитету Ист Англија. Четири од укупно седам дјела преведено је на српски језик, „Слика пролазног свијета“ (Дерета), „Закопани цин“ (Дерета), „Не дај ми никада да одем“ (Плато) и „Остаци дана“ (Дерета).

Уручење Нобелове награде за књижевност биће одржано 9. децембра, на свечаној церемонији у Стокхолму. Одлука Нобеловог комитета Шведске академије је донекле примљена са изненађењем, јер према прогнозама кладонијачара Кенијац Нгути ва Тионг'о и Јапанац Харуки Мураками били су водећи кандидати све до неколико сати пред додјеле, када их је претекла дотада трећепласирана Канађанка Маргарет Атвуд. Ишигуро није био ни на списку широкх фаворита. Шведска академија никада не открива ко је био кандидат, а списак ујих кандидата открива се тек 50 година касније.

С.Б.

НА УНИВЕРЗИТЕТУ ОБИЉЕЖЕН НАЦИОНАЛНИ ДАН ПОДИЗАЊА
СВИЈЕСТИ О БИБЛИОТЕКАМАЧитамо прошлост,
пишемо будућност

Подршку библиотеечној мрежи Западног Балкана

Централна универзитетска библиотека (ЦУБ) Универзитета Црне Горе организовала је 5. октобра ове године Национални дан подизања свијести о библиотекама, под слоганом „Читамо прошлост, пишемо будућност“.

Програм је реализован у оквиру „Ерасмус+“ пројекта Мреже сервиса за подршку библиотечкој мрежи Западног Балкана кроз модернизацију библиотека и нивоа стручности и квалификација библиотечког особља у високошколским институцијама у земљама Западног Балкана – казала је у уводној ријечи директорица ЦУБ мр Босиљка Цицил.

На отварању скупа обратио се и координатор програма Падранг Кирић који је изра-

зно задовољство због богатства програма који подразумева ово обиљежавање.

Евидентно је учешће свих кључних фактора у библиотекарству у овом пројекту – оцијено је Кирић.

Обиљежавање Националног дана подизања свијести о библиотекама подразумева организовање неколико програма и акција у универзитетским и народним библиотекама, чији је циљ да подсети јавност на важност учешћа библиотека у процесу формалног и неформалног образовања, односно у изградњи друштва знања, као и да допринесе подизању нивоа стручности библиотечког особља у цијелини. У овој манифестацији учествовале су универзитетске, народне,

високошколске и специјалне библиотеке, као и Национална библиотека Црне Горе „Ђурђе Црнојевић“.

Такође, на иницијативу Централне универзитетске библиотеке да све народне библиотеке у Црној Гори подрже акцију под називом „Библиотеке за студенте“, односно да омогуће бесплатан 5. октобар за све црногорске студенте, без обзира на то да ли су студенти државног или приватних универзитета, одазвале су се народне библиотеке у Бару, Беранама, Будви, Цетињу, Котору, Никшићу, Херцег Новом и Подгорици. Циљ ове акције је симболичан допринос афирмацији библиотечко-информационе струке, али и допринос високом образовању у Црној Гори.

Поред тога, манифестација Национални дан подизања свијести о библиотекама подразумева и организовање презентација и предавања намијењених академском особљу, студентима и библиотекарима, тако да су јуче у ректорату одржана предавања: „Вредновање научно-истраживачког рада: између политичког пројекта и исконског библиотекарства“, „Информацијска и медијска писменост“, и друга, као и изложба „Легат архитектуре Милана Поповића: грађа за проучавање архитектуре Црне Горе“.

Тим поводом, Народна библиотека „Др Радован Лалић“ у Беранама организовала је изложбу књига из легата Маргите Лалић Терзић.

А.Б.

ПРОМОЦИЈА КЊИГЕ У ДВОРАНИ
КОТОРСКЕ МУЗИЧКЕ ШКОЛЕО „Коментарима
Кривичног
законика
Црне Горе“

Промоција четвртог измјеног и допуњеног издања књиге „Коментар кривичног законика Црне Горе“, аутора покојног проф. др Љубише Лазаревића из Београда, академика проф. др Бранка Вучковића, председника Основног суда у Котору и академика проф. др Весне Вучковић, судије Врховног суда Црне Горе, биће одржана сјутра, 7. октобра, у 19 часова, у дворани Музичке школе у Котору. Поред Бранка и Весне Вучковић, о књизи ће говорити; академик Владо Камбовски, члан Академије наука и умјетности Македоније,

проф. др Боро Чејовић, председник Удружења за кривично право и криминологију Србије, академик Недељко Станковић, ректор Европског универзитета „Калос“ Тузла и потпредседник Европске академије наука Београд и Веселин Вучковић, државни тужилац у Врховном државном тужилаштву Црне Горе. У програму учествују књижевник и публициста Чедомир Баговић и професори Музичке школе. Организатори Скала радио и Удружење за кривично право и криминологију Црне Горе. Б.М.